



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

В БОЛЬШУЮ ЖИЗНЬ ВЫ НАМ ОТКРЫЛИ ДВЕРИ



2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника. Роль этих специалистов трудно переоценить. Они не только передают учащимся новые знания, но и формируют духовно-нравственные ориентиры, дают ценные советы, помогают эффективно осваивать навыки профессии. Именно так и происходит в системе Следственного комитета РФ, где под руководством опытных наставников из числа руководителей территориальных управлений и отделов, а также старших коллег молодые следователи становятся профессионалами своего дела.

По стопам родителей

Среди молодых следователей есть продолжатели семейных традиций, которые выбрали эту профессию по примеру родителей. А те, в свою очередь, являются главными наставниками детей, помогают им сориентироваться на первых этапах жизненного пути. Евгений Смолкин, окончивший в 2022 году Московский государственный лингвистический университет и затем



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

поступивший на службу в следственный отдел по Дзержинскому району города Ярославля СУ СК России по Ярославской области, давно проникся особым отношением к будущей работе.

«Мои родители начинали свою трудовую деятельность в правоохранительных органах. Я с детства привык к их ночным дежурствам, рассказам о происшествиях и, когда видел их в форме, мечтал быть похожим на них, – вспоминает Евгений. – После окончания университета я, не задумываясь, решил пойти на службу в Следственный комитет России, потому что эта структура занимается расследованием наиболее серьезных и резонансных преступлений, служба в нашем ведомстве – очень большая ответственность».

Евгений добавляет, что на его решение также повлияли рассказы о прадедушке, который служил в органах государственной безопасности в Ярославле, занимал должность старшего оперуполномоченного управления контрразведки и состоял в звании майора.

«Мой прадед Андрей Алексеевич Усанов является для меня большим примером, в детстве мне часто про него рассказывали, – с гордостью говорит Евгений. – Он участвовал в обороне Москвы, Сталинграда, взятии Будапешта. В составе советской делегации принимал участие в переговорах с королем Михаем о выходе Румынии из гитлеровской коалиции. В 1945 году был откомандирован для прохождения дальнейшей службы в Одессу, участвовал в борьбе с бандформированиями. Награжден орденами и медалями. Рассматривая его боевые награды, я тоже хотел защищать Родину, быть на страже закона».

Родители единодушно одобрили и поддержали выбор сына, дали ему ряд ценных советов и рекомендаций. Отец Виталий Евгеньевич в течение 10 лет служил в органах милиции. Мать Татьяна Юрьевна в настоящий момент работает в следственном управлении Следственного комитета России по Ярославской области в должности старшего помощника руководителя, ей присвоено звание полковника юстиции. За особые заслуги ее наградили ведомственными медалями «За безупречную службу» I, II и III степеней и знаком отличия «За службу закону».

Учитывая богатый профессиональный опыт своих родителей, Евгений стал заблаговременно готовиться к службе, об особенностях которой он уже многое знал из показательных примеров. Один из них запомнился ему больше всего.

«Мама рассказывала мне, как расследовала уголовное дело по факту совершения кражи, – вспоминает Евгений Смолкин. – Был задержан подозреваемый, документов при нем не было, в базах он не числился, установить личность не представлялось возможным. Он назвал фамилию, имя и отчество, дату и год рождения – 1952-й. Во время допроса мама заметила на костяшках пальцев правой руки мужчины татуировку – 1948. Она начала думать: почему мужчина 1952 года рождения имеет татуировку с годом, когда он еще не родился? Продолжая допрос, она выяснила, что у него есть родной брат, который проживает в другом регионе, и на самом деле мужчина родился в 1948 году, а его брат в 1952 году. То есть произошла подмена личности, и своим следовательским чутьем мама смогла это распознать».



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Незабываемое дежурство

Неоценимую помощь на начальном этапе службы оказывают старшие коллеги, под руководством которых Евгений Смолкин приобретает опыт практической работы.

«Спустя почти год службы я понял, что, расследуя категории преступлений, подследственные СК России, ты не только приносишь пользу обществу, но и становишься настоящим профессионалом, – говорит Евгений. – Я многому учусь у своих коллег. Мой наставник, руководитель нашего следственного отдела, помогает мне в решении всех возникающих вопросов, которых в первое время было огромное количество. Опыта еще, конечно, не так много, но мне нравится учиться и узнавать новое, применять на практике полученные знания».

Заместитель руководителя следственного отдела по Дзержинскому району города Ярославля следственного управления Следственного комитета России по Ярославской области капитан юстиции Иван Михайлович Куликов отмечает, что молодой сотрудник стремится быстро усваивать опыт старших коллег.

«Евгений способный и трудолюбивый сотрудник, как и всем, ему было сложно в самом начале пути. Но уже сейчас, спустя год, можно наблюдать сформировавшегося следователя с еще небольшим, но уже достаточным опытом, – говорит Иван Михайлович. – Мне хочется пожелать ему и дальше быть таким же следователем со стержнем, который во время работы должен включать холодный разум и стараться не поддаваться эмоциям. Это особенно важно, потому что категория расследуемых нами преступлений относится к тяжким и особо тяжким».

Евгению Смолкину уже пришлось в полной мере проявить эти качества, когда в самом начале службы он заступил на свое первое суточное дежурство.

«Мне поступил вызов о том, что в подъезде одного из домов в Дзержинском районе города Ярославля обнаружено тело мужчины без внешних признаков насильственной смерти, – вспоминает Евгений. – Я выехал на заявку для проведения осмотра и проверочных мероприятий. Во время опроса жильцов подъезда одна из женщин сообщила, что мужчина был не один, а с другом, который успел зайти в квартиру. Со следственно-оперативной группой мы идем в квартиру, и нам открывает дверь ребенок, который говорит, что живет здесь с мамой и дядей. При осмотре квартиры было обнаружено тело еще одного мужчины. Мама мальчика пояснила, что мужчины распивали спиртные напитки втроем и третий товарищ живет недалеко, в соседнем доме. Мы отправились туда, и там также было обнаружено мужское тело без признаков жизни. По итогу – это было алкогольное отравление. Пока мы проводили проверочные мероприятия, мне поступил вызов о том, что в Тутаевском районе Ярославской области обнаружено мумифицированное тело. После осмотра поехали туда. Не выезжая из Тутаевского района, получили заявки об обнаружении тел двух женщин. Вечером поступила еще одна заявка об обнаружении тела в Ярославле. Скажу честно, дежурные сутки были



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

незабываемыми, а полученный опыт – бесценным».

Благодаря наставникам система Следственного комитета России регулярно пополняется ответственными, добросовестными сотрудниками, которые готовы решать поставленные перед ними задачи в сфере укрепления законности и правопорядка. Молодые следователи признательны своим старшим коллегам, под руководством которых они получают бесценный опыт и успешно осваивают все тонкости сложной и многогранной профессии.

Алена Романова, СУ СК России по Ярославской области

Изображения



07 Ноября 2023

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-20-122-31-oktyabrya-2023/item/1836897>